

搭建203个警企交流平台 24小时为企业提供服务

河北省各地公安机关优化营商环境成效显著

□本报首席记者 刘琛敏

11月22日上午，河北省人民政府新闻办公室召开新闻发布会，通报今年以来，全省公安机关优化营商环境工作取得的进展成效。

建成智慧安防小区 30111个

河北省公安厅部署开展“靖安2024”专项行动和夏季治安打击整治行动，打防管治多措并举，有力维护了全省社会治安稳定。河北省公安厅积极打造立体化、信息化治安防控体系，全省建成智慧安防小区30111个，在防发案、快破案方面发挥了重要作用。

河北省各地公安机关在工业园区、商品市场、建筑工地、交通枢纽等重点部位设置定点执勤点475个，有针对性加强巡逻防控，为企业生产经营创造了安全稳定的治安和交通环境。各地公安机关严厉打击欺行霸市、强买强卖、恶意阻工、暴力讨债以及插手经济纠纷的黑恶势力，有力维护了企业及经营者的合法权益。

河北省公安厅聚焦侵犯知识产权和制售伪劣商品犯罪，组织开展“昆仑2024”“安芯”等专项行动，联合省市场监督管理局部署开展“打假保名优2024”专项行动，成功破获了一批大要案件。

推广轻微交通事故视频快处机制

河北省公安厅积极推进京津冀营商环境一体化，承办召开三地公安机关行政管理服务改革优化营商环境第三次（河北）联席会议，协商推出京津冀自贸区内7项“同事同标”事项，统一三地35项公安行政管理领域轻微违法行为包容免罚事项和192项公安行政裁量权基准；积极推进外国人永久居留身份证件便利化应用，在“住、行、消、金、保”等民生领域高标准完成适配性改造；助力支持企业“走出去”，全省各出入境服务大厅全面开通“企业商务专窗”，今年以来，为734家各类企业的4164名“走出去”企业人员提供了全流程办证便利。

各市县政务服务大厅公安专区全部实现了“一窗通办”，在全省户籍派出所全面推行了“户籍+”延伸服务，更好地为企业群众办事提供“一站式”服务；17个公安政务服务事项实现了“跨省通办”，252个公安政务服务事项实现“网上办”，做到了“应上尽上”，无犯罪记录证明申请、暂住人口登记、户籍证明申请等一批高频事项实现了“掌上办”，无犯罪记录证明申请微信小程序上线以来，已为群众全流程网上办理45.38万笔；进一步放宽居住证办理条件、简化居住证办理材料，户籍业务“寄存办”模式正在全省派出所逐步推开。

河北省公安厅推出了一批公安交管便民利企改革措施，在全省推广轻微交通事故视频快处机制，实行摩托车登记“一证通办”，优化驾驶证重新申领考试科目，分四个批次在全省推行机动车行驶证电子

化，为群众提供了多元化、便捷化的交管服务；深化电子驾驶证推广应用，全省已有1845.82万人申领机动车电子驾驶证。

推行“挪车为主、处罚为辅”的执法方式

河北省公安厅完善涉企积案常态化清理机制，分级分类对积案建立电子台账，通过信息化手段对办案进度智能预警提醒，有效提升涉企案件办理效率；积极转变执法方式，把全省公安机关轻微违法行为包容免罚事项清单拓展到38项，包括治安管理、网络安全管理、交通管理等多个方面，其中涉及企业的有30项，对符合条件的相关轻微违法、初次违法行为不予行政处罚，教育、督促、指导企业及时整改，引导企业合法经营。

河北省公安厅改进查处违法停车方式方法，推行“挪车为主、处罚为辅”的执法方式，执法效果进一步提升，执法异议和信访投诉进一步减少；优化案管监督机制，推动构建省、市、县、基层所队四级案管体系，深化执法办案管理中心标准化、智能化建设，对基层一线执法办案活动实行全覆盖监督管理；在全省公安机关推行了“局长信箱”和民意智感中心建设工作，进一步树立民意导向，及时倾听民意、主动接受监督、推动接诉即办，切实提升了企业群众满意度。

搭建警企网上沟通交流平台 203个

今年以来，河北省公安厅两次召开优化营商环境企业家座谈会，邀请25位企业家和党风政风警风监督员，围绕公安机关优化营商环境、服务企业发展工作畅谈意见建议，对征集到的意见建议逐项解决、及时反馈；各市县公安机关也定期召开企业家座谈会，经常性问计问需，找准服务企业的着力点切入点；对4043家重点企业建立了领导干部包联制度，各级公安机关领导带头定期入企走访，积极协调帮助企业纾困解难。

河北省公安厅组织全省公安机关公职律师企业服务队及相关警种部门，定期深入企业开展合法合规经营、防诈反诈、防范经济犯罪、交通安全、防范新型违法犯罪等方面的普法宣讲，帮助企业负责人和经营管理人员提升法商素养和依法治企能力，协助企业培育法治文化；根据企业需要，在重点园区、重大项目、龙头企业设立警务室（站）755个，省、市两级重点建设项目全面推行“一项目一民警”联络机制，指导完善治安保卫制度，为企业和员工提供“零距离”服务。

河北省各地公安机关组建企业业主民情民意微信群656个，搭建警企网上沟通交流平台203个，为企业提供“24小时不打烊”服务，进一步拉近警企距离；制定出台《关于健全完善全省公安机关常态化联系服务企业工作机制的指导意见》，进一步规范和加强警企共建，推动实现联系常态化、服务精准化、工作规范化。

燕赵晚报大讲堂第二期内容预告

讲座题目：老年人冬季常见病及其预防

主讲人：夏颂

时间：11月29日9时45分

地点：石家庄市长安区中山东路313号石家庄日报社二楼新闻中心

主讲嘉宾简介：夏颂，石家庄市人民医院干部内科副主任医师。擅长老年常见病、心血管病急危重症抢救及治疗，尤其擅长老年高血压、血脂异常、冠心病、心律失常、心衰、心肌病等心血管疾病的治疗。

1994年毕业于河北医科大学临床医学专业，硕士研究生。毕业后一直从事内科临床工作。

欢迎各位读者踊跃报名参加，名额有限，报满为止。报名电话：88629335、88629332。

提升景观效果 优化健身环境

石市体育公园对园区景观进行调整



■园林工人正在补栽榆叶梅。通讯员 瑶慧琴 摄

本报讯（记者 冯月静 通讯员 瑶慧琴）“这里黄杨绿篱移除了，栽种了一些榆叶梅，我们健身的时候视野更开阔，等明年春天，还能观赏美丽的榆叶梅，非常好！”昨日，在石市体育公园室外智能健身房健身的市民李女士笑着说。据介绍，为了进一步优化市民的健身体验，提升园区的景观效果，石市体育公园近期对园区景观进行了精心的优化和调整。

在新投入使用的室外智能健身房附近，石市体育公园实施了一项具有创意的设计调整——移除了健身广场周边的黄杨绿篱。过去，这道绿篱将健身区与绿地隔开，影响了景观的开放性和视野效果。如今，绿篱的移除不仅打开了视野，使得景观更加通透，也让健身区域与周围的自然环境融为一体，增强了市民与自然的互动感。

为进一步实现市民“在花海中健身”的愿景，石市体育公园抓住初冬移植补栽的黄金时期，在原黄杨绿篱的位置补栽了31株榆叶梅。为了确保移栽的榆叶梅能够顺利存活，该园特别加强了对移栽过程的管理。园区主管科室现场盯守，对移栽苗木从起挖、栽植到后期养护的每一个环节都做到层层把关、责任到人，全力保障榆叶梅的成活率。来年春天，市民在健身的同时，便能欣赏到盛开的榆叶梅。

值得一提的是，此次移栽的31株榆叶梅原本种植在七人制足球场东侧的三层看台。榆叶梅移走后，工人们迅速对三层看台展开了后续工作，重新平整土地、施肥。等到明年春天，计划将此地种植优质景观地被，打造错落有致、色彩斑斓的景观带。届时，足球场上挥洒汗水的市民们，在强身健体的同时，也能欣赏到美丽的花草景观，获得视觉上的享受。

石市园林局体育公园相关负责人表示，该园的景观提升工作还在不断推进中，未来，他们将继续探索如何通过科学的景观设计和绿化管理，为市民提供更加丰富的游园体验，打造一个真正属于市民的休闲健身乐园。

周末气温要下降

本报讯（记者 崔虹 通讯员 钟伟妙）周末到了，气温要下降了。昨天，记者从市气象台获悉，本周末，石家庄先晴后阴，气温呈回落趋势，尤其是明天，预计最高气温只有个位数，早晨最低气温更是低至冰点附近。对此，专家提醒公众外出时一定要注意添加衣物，做好防寒保暖。

昨天是小雪节气，虽然太阳依旧在线，但在弱冷空气的影响下，石家庄的气温有所下滑，最高停留在了14.2℃。而根据气象部门预测，今年小雪时节（11月22日至12月5日），石家庄降水量较常年（2.7毫米）偏多，全市平均气温较常年（1.8℃）偏高。

今明两天，石家庄将迎来怎样的天气呢？根据市气象台监测，今天白天，石家庄晴转多云，最高气温10℃。到了晚上，天气将逐渐转阴，导致明天早晨的最低气温只有2℃。明天白天，太阳休息，阴云和零星小雨上线，直接把当天最高气温拽到8℃。对此，专家提醒，小雪时节，冷空气活动频繁，大家应密切关注天气变化，及时增添衣物以防寒保暖。随着气温的波动下降和昼夜温差的增大，体弱者和心脑血管疾病患者应特别注意防范。